



## UZ 80. OBLJETNICU PRIPOJENJA ISTRE HRVATSKOJ I 30. OBLJETNICU ISTARSKJE ŽUPANIJE

# Zajedništvo iskazano i u obnovi spomenika u Plovaniji

U povodu obilježavanja 80. obljetnice pripojenja Istre Hrvatskoj i 30. obljetnice postojanja Istarske županije, u Bujama je organizirana prigodna svečanost na kojoj je službeno označen dovršetak obnove velikog spomenika u Plovaniji. Zbog obilne kiše i blata svečanost je održana u dvorani POU Buje, gdje je na početku svečanosti uzvanike pozdravila zamjenica istarskog župana Jessica Acquavita.

- Osim što se prisjećamo antifašističke borbe i svih antifašista koji su se borili za slobodu i demokraciju, slavimo zajedništvo, i u prošlosti, i u sadašnjosti. Činjenica da su se protiv fašizma skupa borili Hrvati, Talijani, Slovenci i drugi narodi, najbolji je primjer plemenitosti antifašizma i veličine ostvarenih ciljeva. Također, jedinstvo

u obnovi spomenika u Plovaniji u kojoj su sudjelovale sve općine i gradovi Bujštine kao i susjedi iz Slovenije, još jednom je pokazalo da ljudima naše Istre granice nisu prepreka, poručila je uz ostalo Acquavita.

Spomenik i cijeli kompleks u Plovaniji djelo je Aleksandra Rukavine koji je na području Bujštine ostavio niz javnih skulptura i spomenika. Visok 12 metara, spomenik je podignut na mjestu starog spomenika obilježja 1981. godine, u čast svima koji su u borbi za slobodu u tom dijelu Istre dali svoje živote. Sada je spomenik obnovljen, zajedničkim sredstvima, kako je i građen.

- Zajedno s našim susjedima iz pograničnih općina i gradova slovenske i hrvatske Istre, obnovom spomenika čuvamo sjećanje na žrtvu sudionika otpora fašizmu. Spomenik u Plovaniji je simbol našeg zajedničkog povijesnog naslijeđa, zajedničke kulture, a i zajedničke budućnosti. Neka nam spomenik uvijek služi kao podsjetnik na važnost mira, slobode i zajedništva, naglasio je gradonačelnik Buja Fabrizio Vižintin te se zahvalio svima koji su doprinijeli realizaciji tog projekta - Istarskoj županiji, općinama Brtonigla, Grožnjan i Oprtalj, gradovima Novigrad i Umag te slovenskim općinama Koper, Izola, Piran i Ankaran. Restauratorske radove na mozaiku izvela je tvrtka MozaikArt iz Rijeke, čiji je vlasnik Matko Kezele. Prethodno je Toni Šaina, djelatnik Hrvatskog restauratorskog zavoda, Odsjeka za zidne slike i mozaike, proveo arhivsko-povijesna istraživanja i izradio osnovnu dokumentaciju o stanju mozaika. Tijek obnove prezentiran je kroz prigo-



Obnovljeni spomenik u Plovaniji

dan video zapis. Trodijelni mozaik na jednoj strani prikazuje skupinu muškaraca i žena odjevenih u tradicionalnu odjeću dok sudjeluju u narodnom plesu slavenskog kola. U drugom dijelu prikazana je skupina poljoprivrednika s volovskim zapregama, kao simbol važnosti poljoprivrede, dok je u trećem dijelu mozaika prikazana skupina boraca koji se bore s nekim nevidljivim neprijateljem i čuvaju skupinu žena i djece.

- Ponosni smo što je spomenik u Plovaniji obnovljen baš u godini kada obilježavamo 80. obljetnicu Pazinskih odluka i 30. obljetnicu Istarske županije. Dok se u mnogim mjestima širom Hrvatske ruše i oštećuju spomenici žrtvama Drugog svjetskog rata, mi ih u Istri s ponosom čuvamo i obnavljamo, kazao je potpredsjednik Udruge antifašista Bujštine Edi Andreašić.

Sudionike svečanosti pozdravili su još predsjednik regionalne organizacije ANPI-a za Trst i Muggiu Fabio Vallon te gradonačelnik Kopra Aleš Bržan. O okolnostima i vrijednostima odluke o pripojenju Istre Hrvatskoj govorio je ravnatelj Povijesnog i pomorskog muzeja Istre Gracijano Kešac. U glazbenom dijelu svečanosti sudjelovali su zborovi Korona iz Umaga i Lavanda iz Novigrada te pjevačica iz Izole Marjetka Popovski.

L. Jelavić



Radovi na obnovi mozaika